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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

13  de agosto de 2009 
 
Presentes: 
 
Alexandre Plastino, Vinod Rebello, Célio de Albuquerque, Julio Cesar Stacchini de 
Souza, Lúcia Maria de Assumpção Drummond, Thiago Neves (representante discente), 
Simone de Lima Martins (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação) e Celso Carneiro 
Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação). 
 
Assuntos: 

 
1. Aprovação de atas: aprovadas as atas das reuniões de 26/06/2009, 01/07/2009 e 

20/07/2009. 
 

2. Informes: 
 O Coordenor relatou a apresentação do professor Livio Amaral, Diretor de 

Avaliação da CAPES, realizada na UFRJ no último dia 07/08/2009, referente ao 
processo de avaliação trienal. 
 Também informou que está sendo implantado no PGC o Sistema Acadêmico da 

Pós-Graduação e que os novos alunos ingressantes a partir de agosto de 2009 
serão tratados exclusivamente pelo sistema.  
 Informou ainda sobre a aprovação do novo currículo pelo CEP, que entretanto 

ainda depende de assinatura do Reitor. O processo voltará para o PGC após ter 
sua tramitação encerrada, quando serão dirimidas eventuais dúvidas sobre as 
modificações aprovadas.    

 
3. Consolidação de regulamentos, regras e critérios:  dando prosseguimento à 

iniciativa anunciada na reunião de 26 de junho passado referente ao processo de 
revisão e consolidação das normas e regulamentos da pós-graduação, o 
Coordenador apresentou e foram discutidas, ratificadas e aprovadas as regras e 
procedimentos que fazem parte do documento em anexo, que será 
progressivamente atualizado e mantido na intranet do programa. Espera-se que ao 
final desse processo seja elaborado e aprovado um documento único contendo toda 
a regulamentação da pós-graduação. 

 
4. Reformulação das áreas de concentração: considerando-se os documentos 

apresentados pelos relatores das atuais áreas, o Colegiado aprovou por 
unanimidade a reestruturação do programa em seis áreas de concentração: (1) 
Algoritmos e Otimização (ALGO), (2) Computação Científica e Sistemas de 
Potência (CCSP), (3) Computação Visual (CV), (4) Engenharia de Software 
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(ES), (5) Inteligência Artificial (IA) e (6) Redes e Sistemas Distribuídos e 
Paralelos (RSDP). Os professores Alexandre Plastino (ALGO e IA), Célio 
Albuquerque (RSDP), Aura Conci (CV), Regina Toledo (CCSP) e Leonardo Murta 
(ES) foram designados para consultar suas áreas e encaminhar ao Colegiado a 
relação de Linhas de Pesquisa de cada Área de Concentração até o dia 21 de 
agosto. Finalmente, observou-se que as nomenclaturas usadas pela UFF, pelo 
Regimento Interno do PGC e pelo Sistema de Pós-Graduação utilizam os termos 
“Área de Concentração” e “Linha de Pesquisa” com interpretação diferente da 
CAPES, o que implicará na necessidade de ajustes internos quanto ao uso desses 
termos.   

 
5. Dimensionamento do núcleo docente e regras de credenciamento: a discussão 

desse item da agenda foi adiada para a reunião extraordinária convocada para o dia 
19 de agosto próximo. 

 
6. Apoio à participação em eventos:  

 Foi aprovada a solicitação do aluno Helder Roberto Rocha, referentes a taxa de 
inscrição, despesas de hospedagem e passagem aérea para apresentação de 
artigo no XLI Simpósio Brasileiro de Pesquisa Operacional, a ser realizado em 
Porto Seguro.  
 Foi aprovada a participação do aluno Thiago Cortat Tavares, referente a 

despesas de hospedagem durante o XXIX Congresso da Sociedade Brasileira de 
Computação,  a ser realizado em Bento Gonçalves. 
 Foi aprovada a solicitação da professora Lucia Maria de Assumpção Drummond, 

referente a taxa de inscrição, diárias e passagem aérea para participar da IEEE 
International Conference on Cluster Computing (Cluster 2009), a ser realizada em 
New Orleans (Estados Unidos). 

 
7. Prorrogações de prazos: 

 Aprovada a solicitação de prorrogação até 31 de outubro de 2009 do prazo para 
defesa de tese de doutorado de Renato Elias Nunes de Moraes. 
 Aprovada a solicitação de prorrogação até 31 de outubro de 2009 do prazo para 

defesa de.dissertação de mestrado de Angela Cristina do Nascimento Gomes.  
 Aprovada a solicitação de prorrogação até 31 de outubro de 2009 do prazo para 

defesa de dissertação de mestrado de Gustavo Silva Semaan. 
 
8. Requerimentos de alunos e outras situações: 

 Foram desligados os alunos de Mestrado Leandro Ribeiro de Cicco, Leonardo 
Barroso da Silva e Victor Andrade de Oliveira, todos com duas reprovações no 
primeiro semestre de 2009. 
 Foram deferidas as solicitações dos alunos Simone Xisto da Fonseca e 

Wanderson Carvalho Bragança, referentes a uma terceira oportunidade no exame 
de conhecimentos de inglês. 
 Foi indeferida a solicitação do aluno de Mestrado Leonardo Barroso da Silva 

para que não fosse desligado apesar das duas reprovações no primeiro semestre 
de 2009. 
 Foi deferida a solicitação apresentada pela aluna de Doutorado Claudia Cristina 

Paranhos Cruz, referente ao trancamento de matrícula durante o segundo 
semestre de 2009.  
 Foram indeferidas as solicitações de prorrogação de prazo para defesa de 
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dissertação de mestrado dos alunos Anita Martins Costa, Luiz Carlos Menezes 
Direito, Mauro Lúcio Ferreira de Amorim, Demetrius Mendonça da Silva, Carlos 
Santana da Silva e Waldir de Melo Mota Junior, devido à documentação 
apresentada não incluir cópias de artigos publicados durante a tese, nem texto 
parcial da tese que comprove seu estado atual de desenvolvimento e os resultados 
já obtidos.  
 Os candidatos César de Carvalho Nunez, Eric Zanghi e Rainer Zanghi foram 

aceitos como alunos regulares do Mestrado, seus processos não tendo sido 
julgados na reunião de 20 de julho devido à falta de documentos.  
 A candidata Viviane Antonia Corrêa Thomé foi aceita como aluna regular do 

Doutorado. 
 
 

. 
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